

# 4 | 国际新闻

鹤壁日报

## 中国财政部官员出任世行首席行政官

据1月13日福州晚报消息 中 国财政部12日发布消息,现任财政部国际财金合作司司长,负责中国与多双边开发金融机构的合作,包括筹建亚洲基础设施投资银行和金砖国家新开发银行等新机构。

美国华盛顿时间1月11日,世界银行宣布了这一任命。常务副行长兼首席行政官是世行集团新设的一个职位,主管世界银行的机构战略、预算、风险管理、廉政、员工职业操守、信息化等业务。杨少林的任命将于2016年2月29日起生效。

## 阻止中国军舰靠近钓鱼岛 日欲在钓鱼岛12海里“动武” 我外交部:奉劝日方不要挑衅,否则,一切后果自负

据1月13日环球时报消息 “如果中国军舰再侵入尖阁列岛(中国钓鱼岛),日本海上自卫队将采取海上警备行动”成为1月12日本日《读卖新闻》的头版头条。报道称,日本政府已确定新方针,如果中国军舰胆敢“侵入”钓鱼岛海域12海里以内,日本将基于国际法不承认“无害通航”,并出动海上自卫队军舰,迫使中国军舰立刻退出相关海域。

1月12日,日本防卫大臣中谷元公开证实正在考虑使用海上自卫队的护卫舰来对中国军舰进入钓鱼岛海域的问题。中谷元表示,当中国军舰进入钓鱼岛附近“侵入日本领海”时,“当海上保安厅等无法对应的困难情况下,发动海上警备行动令出动自卫队,也是一般的立场。”他还说:“对于外国军舰,为了做到无缝对应,将强化中央各相关省厅的合作体制。”

中国外交部发言人洪磊1月13日在记者会上回应相关新闻时称,中方有权在钓鱼岛领海正常航行和开展巡逻活动,奉劝日方不要采取任何挑衅或导致事态升级的行动,否则,一切后果自负。

中国社会科学院日本所副所长高洪1月12日接受记者采访时称,“钓鱼岛自古是中国领土,钓鱼岛周边领海是中国领海,所谓中国船只‘有害’或‘无害’通航的问题,是伪命题。”“日本如果派出自卫队,中国就该派海军”,中国南海研究协同创新中心研究员邢恩硕1月12日说,目前双方在钓鱼岛附近活动的都是执法力量,如果日本升级到自卫队层级,“那我们也理应升级,用同样手段反制”。